
 
 
 

INTERROGAZIONE AL SINDACO 
* 

Preg.mo Sig.  
SINDACO del COMUNE DI RAGUSA 
Sede 
 
 
Il sottoscritto Sergio Guastella, Consigliere comunale della lista Città,  

premesso 
che da tempo numerosi necrologi, abusivamente affissi in luoghi pubblici non autorizzati, vengono coperti 
con cartello bianco recante la dicitura “divieto di affissione” (allegato 1); 
che tale iniziativa riscontra il plauso dello scrivente potendo la stessa ritenersi diretta a ripristinare uno stato 
di legalità per troppo tempo trascurato nella città di Ragusa; 
che tuttavia, analoga iniziativa non sembra essere stata intrapresa per altre tipologie di manifesti murari e/o 
cartelloni pubblicitari che pur dilagano impunemente nella città di Ragusa; 
che,  addirittura, lo status di impunità è esteso perfino ai manifesti e ai cartelli affissi dal Comune (allegato 
2); 
che, nell’imminenza di nuova tornata elettorale per le elezioni provinciali, è prevedibile altro massiccio 
ricorso all’affissione abusiva dei manifesti elettorali; 
che tale status di diffusa ed impunita illegalità incide fortemente sul decoro e sulla pulizia della città;  
che perfino il principio del doveroso rispetto delle regole rischia di essere compromesso a fronte delle 
evidenti illegalità poste in essere dalla istituzione Comunale e dai rappresentanti politici; 
che,  per quanto sopra, la sola iniziativa di procedere alla copertura dei necrologi abusivamente affissi 
rischia di apparire inutile, demagogica e perfino discriminatoria; 
che, a parere dello scrivente, la civiltà di un paese si misura dalla forza degli amministratori di reagire alle 
violazioni della legalità perseguendo tutti gli illeciti e non solo alcuni; 
Tutto ciò premesso, 

INTERROGA ED INTERPELLA  
la S.V. per chiedere di conoscere: 
1) Se i manifesti comunali riprodotti nelle allegat e foto risultano lecitamente affissi su spazi all’u opo 
destinati; 
2) In caso di risposta negativa, per quali motivi i  manifesti ed i cartelli comunali vengono affissi 
anche in luoghi non autorizzati per come è possibil e riscontrare in tutte le vie della città; 
3) Quali iniziative intende prendere l’amministrazi one per sanzionare gli autori delle affissioni che 
allo stato risultano abusivamente collocate, per el iminare il fenomeno e, soprattutto, per garantire i l 
rispetto delle norme nel periodo imminente delle pr ossime  elezioni provinciali. 
A norma di regolamento, lo scrivente fa espressa istanza di ricevere risposta scritta ed orale. 
Allegati come in premessa. 
Ragusa, 

Sergio Guastella 
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ALLEGATO n°1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       
 
 



 
ALLEGATO n°2 

 

    
 

  
 
 

  
 

  
 



 
Segue allegato n°2 

 

    
 
 

    
 

    


